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Exercice1: Rappel
F1=(xy +2) (x +Y)V= (QF + ZY) (X +Y) = ZY (X + Y) = 27+ Zyx= 2§ +2yx= 2 (1+X)= 2§ AtAB = AtB

F2=a + a(bcd+c+d)+bd =a+(bcd+c+d)+bd =a+bd(c+l)+c+d= a+bd+c+d=a+b+c+d

F3=Xyz+X+y+Z =Xxyz+xyz =1

Fi=a+a(bcd+c+d)+bd = F2= a+b+c+d = a+b+c+d = abcd
F5=abc+ab(ac) = abc+ab(a+c) = abc+aba+abc = abc+ab+abc = abc+ab = ab(l+c) = ab

F6=ab+abc+abc= ab(l+c)+abc= ab+abc= b(a+ac)= b(a+c)= ba+bc

Exercice 2 :
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F5=yZ + zt +xyzt
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F8=yt+ yz+zt

F8=F8=yt+ xz+ 2t =yt.yz.zt

F8= (y+1t)(Y+2)(Z+1)
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F3=XZt+ Xyz+xzt+xyz
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F9=xt + Xzt

FO= F9=xt + Xzt =xt.xXzt

F9= (X+1t) (X+Z+1)
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Exercice 3 :

Sl=abc+bc+abc+abc

S2=(XyZ)(XZ+Yt)+XyZ+XYZ+XyZ = XyZ +XyZt +XyZ+XYyZ+Xyz
bc
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Logigramme de S1 avec des opérateurs NAND a 2 entrées :

Si=bc+abc =(bc)/(abc) =(b/c)/@/bc) =(b/S)/@/(b/c)) =] (b/b)/(c/c) 1/[ (a/a)/((/c)/(b/c)) ]

a b

Logigramme de S1 avec des opérateurs NOR a 2 entrées :

Sl=bc+abc =(bc) 4 (@bc) =(blc)d(@lbc) =bic)l(@albla)

Slz{(bic)i[ai[[(bib)i(cic)}i«OH}io
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Rappel
A.B=A/B
A+B = A/B

AIA=A

All=A

Rappel
A+B=AlB
AB=AlB

AlA=A

Al0o=A
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Exercice 4 : AB AB
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3 m=alalMmimie M| alBl|R|FR|F
FI=A{M{B=A+M+B
0 0 1 0 0
Fl=MAB 0 1 0 0 0
0 1 1 0 0
F3=B{B)Y MIM) | A 1 5 : 0 0
F3=B{MIA=B+M+A 1 0 1 0 1
— 1 1 0 1 0
F3=MAB
1 1 1 0 0
F2=F1! M{M){ F3 = FL+ M+F3
F2=F1L.M.F3=M(A+M+B)(B+M+A)=(MA+MB)(B + M+ A)=MAB +MAB
F2=M(AB+AB)
b)
e SiM=0,Fl=F2=F3=0, Le comparateur ne fonctionne pas.
e SiM=1,ilyacomparaison.
M est une entrée logique d’autorisation de fonctionnement (Validation).
Exercice 7:
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2 — Schéma électrique a contacts de L : L=a(c+b)+dchb
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3 - Logigramme de M avec le minimum des opérateurs NAND & 2 entrées.

M=dc+ca+da =c(d+a)+da =c(d+a) ; da =[c/(d+a)]/(d;a) =[c/(d/a)]/d/a)

M=[c/[d/d/a)]]/[d/(@/a)]

4 — Expression de M avec le minimum des portes logiques NOR a 2 entrées.

M=dc+a(c+d) =dclda(c+d) =(dic)d[al(c+d)] =(dIc)d[al(cid)]

M={[(d¢d)i(cic)}i[ai(cid)}}io

5 - Cablage de M a l'aide des circuits intégrés 7402.
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Exercice 8 :

Décodeur BCD /7 segments :

Les afficheurs les plus couramment utilisés pour I'affichage numérique sont les afficheurs sept segments
qui ne sont rien d'autre qu'une association de 7 LEDs disposées comme le montre la figure ci-dessous. On
distingue deux types : afficheurs a anodes communes (AC) et afficheurs a cathodes communes (CC).
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C a b c d e f g

8-1 AFFICHEURS A ANODES COMMUNES :
a) A quel niveau logique devra-t-on relier 'anode commune pour que les segments puissent étre
éclairés?

Niveau logique haut
b) A quel niveau logique devra étre reliée I'entrée a pour que :
- Le segment a soit éteint : Niveau logique haut

- Le segment a soit éclairé : Niveau logique bas

8-2 AFFICHEURS A CATHODES COMMUNES
a) A quel niveau logique devra-t-on relier la cathode commune pour que les segments puissent étre
éclairés?
Niveau logique bas

b) A quel niveau logique devra étre reliée I'entrée a pour que :

- Le segment a soit éteint : Niveau logique bas

- Le segment a soit éclairé : Niveau logique haut

8-3 DECODEURS BCD/7SEGMENTS EN CIRCUITS INTEGRES 7447 ET 7448 :

Ecrire sous chaque décodeur le type d’afficheur qui convient.

uz2 Ul
2 1B QB P=7 2 18 QB =77
6 |C QC P 10 5 | ¢ QC o
g’ ®Ps s el
=—( BIRBO QE 01—5 =—( BIRBO QE [—¢
—30 RBI QF oﬂ —30 RBI QF o3
=g LT QG p— —qg.LT QG |—
7447 7448
Afficheur & anodes communes Afficheur a cathodes communes
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Exercice 9 :

Détecteurs d’incendies :

a)
a b c S La Lb Lc
0 0 0 0 0 0 0
0 0 1 0 1 1 1
0 1 0 0 1 1 1
0 1 1 1 1 1 1
1 0 0 0 1 1 1
1 0 1 1 1 1 1
1 1 0 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1

L=abc , L=abc L=a+b+c

Equation de S :

abc 00 01 11 10

Of O 0 1 0

1 0 [1 ’1] 1] S=ab+bc+ac

b) Logigramme de S avec des portes logiques de base : S = a(b+c) +bc
a b ¢

1

¢) Logigramme de S avec des portes logiques NAND a 3 entrées.

S=ab+bc+ac =abb+bbc+aac =(@a;b/b);(b,/b/c)/(@;a/c)

=L
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